Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Biết trong thời gian 20s thì vật thực hiện được 50 dao động toàn phần và vận tốc cực đại bằng 
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 cm/s. Nếu chọn gốc thời gian lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm thì phương trình dao động của vật là: 
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Câu 2: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Vật nhỏ của con lắc lò xo dao động điều hòa với tần số 2,5 Hz, mốc thế năng tại vị trí vật cân bằng. Khi vật có li độ x = 1,2 cm thì tỉ số giữa động năng và cơ năng là 0,96. Tốc độ trung bình của vật trong một chu kì dao động bằng: 

A. 75 cm/s.

B. 90 cm/s.

C. 60 cm/s.

D. 45 cm/s.

Câu 3:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Tính chu kỳ dao động điều hòa của con lắc lò xo thẳng đứng biết rằng tại vị trí cân bằng lò xo bị biến dạng một đoạn 2 cm. Lấy 
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A. 0,15 s.


B. 0,28 s.

C. 0,22 s.

D. 0,18 s.

Câu 4:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật dao động điều hòa có chu kỳ dao động T. Nếu chọn gốc thời gian t = 0 lúc vật qua vị trí cân bằng thì trong nửa chu kỳ đầu tiên, vận tốc của vật bằng không ở thời điểm: 
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Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có biên độ lần lượt là 
[image: image12.wmf]12

A8cm;A15cm

==

 và lệch pha nhau 
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 Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ bằng:

A. 7 cm.
B. 23 cm.

C. 11 cm.

D. 17 cm.

Câu 6: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa có phương trình dao động lần lượt là 
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 Phương trình dao động của vật là 
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 Để biên độ A2 có giá trị lớn nhất thì biên độ A1 bằng:

A. 6cm.
B. 
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C. 
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D. 3cm.

Câu 7: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Tại một phòng thí nghiệm, học sinh A sử dụng con lắc đơn để đo gia tốc rơi tự do g bằng phép đo gián tiếp. Kết quả đo chu kì và chiều dài của con lắc đơn là 
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 Bỏ qua sai số của số pi. Cách viết kết quả đo nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 8: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật nhỏ dao động điều hòa trên đoạn MN = 12 cm. Tại vị trí cách M một đoạn 2 cm, vật có tốc độ 70,25 cm/s. Tần số giao động của vật bằng

A. 2 Hz.                            B. 5 Hz.                      C. 4 Hz.                             D. 2,5 Hz.

Câu 9: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5cos[image: image26.png]


cm. Cho [image: image28.png]


 = 10. Gia tốc của vật ở một thời điểm bằng 120cm/s2. Tìm li độ của vật khi đó.

A. -3 cm.                          B. 3 cm.                      C. 2,5 cm.                         D. -2,5 cm.       

Câu 10: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ và con lắc có độ cứng 20 N/m dao động điều hòa với chu kí 2 s. Khi pha dao động là [image: image30.png]


 thì vẫn tốc của vaath là -20[image: image32.png]


 cm/s. Lấy [image: image34.png]


 = 10. Khi vật đi qua vị trí có li độ 3[image: image36.png]


 cm thì động năng của con lắc là

A. 0,03 J.                        B. 0,36 J.                        C. 0,72 J.                            D. 0,18 J.

Câu 11: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật nhỏ có chuyển động là tổng hợp là hai dao động điều hòa có phương trình là 
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 Gọi W là cơ năng của vật. Khối lượng của vật nặng được tính theo công thức:
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Câu 12: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hình vẽ là đồ thị biểu diễn độ dời của dao động x theo thời gian t của một vật dao động điều hòa. Phương trình dao động của vật là:
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A. x = 4cos
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B. x = 4cos
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C. x = 4cos
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D. x = 4cos
[image: image46.wmf]20.

3

tcm

p

æö

-

ç÷

èø

 


 Câu 13: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox xung quanh gốc O với biên độ 6 cm và chu kì 2s. Mốc để tình thời gian là khi vật đi qua vị trí x = 3 cm theo chiều dương. Khoảng thời gian để chất điểm đi được quãng đường 249 cm kể từ thời điểm ban đầu là:

A. 62/3 s.

B. 125/6 s.

C. 61/3 s.

D. 127
 Câu 14: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật thực hiện đồng thời 3 dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là 
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 Tại thời điểm 
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 các giá trị li độ là 
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 tại thời điểm 
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 các gái trị li độ 
[image: image51.wmf]123

203; 0 ; 403

xcmxcmxcm

=-==

. Phương trình dao động tổng hợp là:

A. x = 50cos
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B. x = 40cos
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C. x = 40cos
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D. x = 20cos
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 Câu 15: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm bắt đầu trượt lên một dốc nghiêng phẳng với tốc độ ban đầu là v=2,4m/s,

Mặt dốc hợp với phương ngang một góc 300. Cho biết hệ số ma sát trượt giữa mặt dốc và chất điểm là 0,3 và g = 10m/s2. Quãng đường dài nhất mà chất điểm đi lên được trên mặt dốc có giá trị xấp xỉ bằng:

A. 1,2 m.

B. 0,4 m.

C. 0,6 m.

D. 2,4 m.

Câu 16: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật có khối lượng 5,0 kg, chịu tác dụng của một lực không đổi làm vận tốc của nó tăng từ 2,0m/s đến 8,0m/s trong thời gian 2,0 giây. Lực tác dụng vào vật là:

A. 10N.

B. 15N.

C. 1,9N.

D. 5,0N.

Câu 17: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn phát biểu sai. Chuyển động tròn đều có

A. Tốc độ góc không đổi.

B. Vecto gia tốc luôn hướng vào tâm quỹ đạo.

C. Vecto vận tốc thay đổi cả về hướng và độ lớn.

D. Tốc độ dài không thay đổi.

 Câu 18: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Cho vecto lực 
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 có điểm đặt tại A, với F = 12N. Phân tích 
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 thành hai vecto lực thành phần 
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 theo các phương AX và AY sao cho 
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 hợp với AX và AY cùng một góc là 600. Giá trị của FX và FY​ là

A. FX = 6N; FY  = 
[image: image60.wmf]63

N.


B. FX = 12N; FY = 12N.

C. FX = 
[image: image61.wmf]63
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D. FX = 6N; FY = 6N.

Câu 19: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hình dưới đây là đồ thị gồm hai đường thẳng xiên góc đi qua gốc tọa độ O, mô tả sự thay đổi giá trị của lực đàn hồi theo các độ dãn khác nhau của lò xo X, có độ cứng 
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 và của lò xo Y, có độ cứng 
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 Chọn kết luận đúng.
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Câu 20: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Dao động của vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình lần lượt là 
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 Biên độ dao động của vật bằng 12cm thì
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Câu 21: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image75.wmf]100
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, khối lượng m = 50kg. Kéo vật để dây lệch so với phương thẳng đứng một góc 0,15 rad rồi thả nhẹ thì sau 100 giây con lắc dừng lại. Để duy trì dao động của con lắc này người ta dùng một hệ thống dây cót để bù năng lượng cho con lắc với hiệu suất 20%. Để con lắc dao động trong một tuần thì phải tốn một công lên dây cót bằng bao nhiêu? Cho năng lượng của con lắc giảm đều trong chu kỳ.

A. 162,8 J.

B. 170,1 J.

C. 215,1 J.

D. 152,4 J.

Câu 22: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo nằm ngang có tần số dao động riêng 
[image: image76.wmf]10
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 rad/s. tác dụng vào vật nặng theo phương của trục lò xo, một ngoại lực biến thiên 
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 N. Sau một thời gian vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Tốc độ cực đại của vật là:

A. 50 cm/s.

B. 25 cm/s.

C. 
[image: image78.wmf]100

p

 cm/s.

D. 
[image: image79.wmf]50
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 cm/s.

Câu 23: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Cho biết Giờ Phối hợp Quốc tế gọi tắt là UTC. So với 0 giờ Quốc tế, Việt Nam ở múi giờ thứ 7 (UTC + 7) và Nhật Bản ở múi giờ thứ 9 (UTC + 9). Ngày 20/12/2017, máy bay VN 300, thuộc hãng hàng không Vietnam Airlines, khởi hành từ Tp. Hồ Chí Minh từ lúc 0 giò 20 phút và đến Tp. Tokyo lúc 7h45 phút cùng ngày, theo giờ địa phương. Thời gian di chuyển của máy bay này là

A. 5 giờ 25 phút.

B. 9 giờ 25 phút.
C. 7 giờ 25 phút.
D. 8 giờ 05 phút.

Câu 24 ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hai con lắc đơn có cùng chiều dài dây treo, cùng khối lượng vật nặng m = 10 g. Con lắc thứ nhất mang điện tích q, con lắc thứ hai không tích điện. Đặt cả hai con lắc vào điện trường đều, hướng thẳng đứng lên trên, cường độ 
[image: image80.wmf]4
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 V/m. Trong cùng một thời gian, nếu con lắc thứ nhất thực hiện 6 dao động thì con lắc thứ hai thực hiện 5 dao động. Tính q. Cho g = 10 m/s2. Bỏ qua sức cản không khí

A. -4.10-7 C.

B. 4.10-6 C.

C. 4.10-7 C.

D. -4.10-6 C.

 Câu 25: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một học sinh làm thí nghiệm đo gia tốc trọng trường dựa vào dao động của con lắc đơn. Dùng đồng hồ bấm giờ đo thời gian 10 dao động toàn phần và tình được kết quả 
[image: image81.wmf]t20,1020,269
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 (s). Dùng thước đo độ dài dây treo và tính được kết quả 
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 Lấy 
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 và bỏ qua sai số của số pi. Kết quả gia tốc trọng trường tại nơi đặt con lắc đơn là:

A. 
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Câu 26: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Vật rơi tự do từ độ cao h = 80m, Lấy 
[image: image88.wmf]2
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 Vận tốc của vật khi chạm đất là:

A. 40 cm/s.

B. 800 m/s.

C. 1600 m/s.

D. 0 m/s.

Câu 27: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Phương trình chuyển động của chất điểm dọc theo trục Ox có dạng x = 2 + 3t (x đo bằng m, t đo bằng giây). Chọn đáp án đúng.

A. Chất điểm xuất phát từ O với vận tốc 3 m/s.

B. Chất điểm xuất phát từ M cách O 3 m, với vận tốc 2 m/s.

C. Chất điểm xuất phát từ M cách O 2 m, với vận tốc 3 m/s.

D. Chất điểm xuất phát từ O với vận tốc 3 m/s.

Câu 28: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Một dao động điều hòa với biên độ A dọc theo trục Ox. Tại thời điểm ban đầu 
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và đang chuyển động theo chiều âm của trục tọa độ. Pha ban đầu 
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Câu 29: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Một vật có khối lượng 400 g dao động điều hìa có đồ thị động năng theo thời gian như hình vẽ bên. Tại thời điểm 
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vật đang chuyển động theo chiều dương. Lấy
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 phương trình dao động của vật là:

                 [image: image98.png]
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Câu 30: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Một vật có khối lượng 100 g dao động điều hòa, khi hợp lức tác dụng lên vật có độ lớn 0,8 N thì vật đạt tốc độ 0,6 m/s. Khi hợp lực tác dụng lên vật có độ lớn 
[image: image103.wmf]0,52

N thì tốc độ của vật là 
[image: image104.wmf]0,52

m/s. Cơ năng của vật dao động là:

A. 0,05 J.


B. 0,5 J.

C. 0,25 J.

D. 2,5 J.

Câu 31: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo, quả nặng khối lượng 100g, lò xo có độ cứng 10N/m. Thời gian để nó thực hiện 10 dao động là:

A. 
[image: image105.wmf]2

p

 s.


B. 
[image: image106.wmf]/2

p

 s.

C. 2 s.


D. 
[image: image107.wmf]/5

p

 s.

Câu 32: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm chuyển động thẳng trên Ox và có đồ thị x(t) của tọa độ x theo thời gian t như hình vẽ dưới đây. Phương trình chuyển động của các chất điểm là:

[image: image108.png]



A. x = 10 + 4t (m;s).



B. x = 10 + 2t (m;s).

C. x = 4t (m;s).




D. x = 2t (m;s).

Câu 33: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chất điểm chuyển động trên đường tròn bán kính r = 15m, với vận tốc dài 54 km/h. Gia tốc hướng tâm của chất điểm là:

A. 
[image: image109.wmf]2
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B. 
[image: image110.wmf]2
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C. 
[image: image111.wmf]2
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D. 
[image: image112.wmf]2
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Câu 34: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hai con lắc lò xo giống hệt nhau dao động điều hòa trên mặt phẳng nằm ngang, dọc theo hai đường thẳng song song cạnh nhau và song song với trục Ox. Biên độ dao động của con lắc 1 là 
[image: image113.wmf]1

A4cm,
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biên độ dao động của con lắc 2 là 
[image: image114.wmf]2

A43cm.
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Con lắc 2 dao động sớm pha hơn con lắc 1 và trong quá trình dao động khoảng cách lớn nhất giữa hai vật dọc theo trục Ox là 4 cm. Khi động năng của con lắc 1 cực đại thì động năng con lắc 2 bằng:

A. 
[image: image115.wmf]2

3

giá trị cực đai.



C. 
[image: image116.wmf]1

2

giá trị cực đại.

C. 
[image: image117.wmf]1

4

 giá trị cực đại.



D. 
[image: image118.wmf]3

4

giá trị cực đại.

Câu 35: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chiếc tàu hỏa chạy trên đường thẳng nằm ngang với vận tốc không đổi 50 m/s. Công suất đầu máy là 
[image: image119.wmf]4

1,5.10

kW. Lực cản tổng cộng tác dụng lên tàu hỏa có độ lớn là:

A. 300 N.


B. 300 kN.

C. 
[image: image120.wmf]5

7,5.10N.

 

D. 
[image: image121.wmf]8

7,5.10N.

 

Câu 36: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo khối lượng 0,5 kg đang dao động điều hòa với biên độ A trên mặt phẳng nằm ngang. Hình vẽ dưới đây biểu diễn sự phụ thuộc của lực đàn hồi 
[image: image122.wmf]Ðh

F

 vào li độ x của con lắc. Vận tốc của vật nhỏ khi x = 8cm có độ lớn là:

                                [image: image123.jpg]



A. 80 cm/s.

B. 100 cm/s.

C. 60 cm/s.

D. 120 cm/s.

Câu 37: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một người ném một hòn đá theo phương ngang với tốc độ 10 m/s. Vị trí ném ở độ cao 1,6 m so với mặt đất. Lấy 
[image: image124.wmf]2

g9,8m/s.

=

Trong quá trình chuyển động, xem như hòn đá chỉ chịu tác dụng của trọng lực. Tầm xa của hòn đá là:

A. 5,7 m.


B. 3,2 m.

C. 56,0 m.

D. 4,0 m.

Câu 38: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hai điểm sáng M và N dao động điều hòa có cùng tần số f = 2Hz trên cùng một đường thẳng và cùng vị trí cân bằng. Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất giữa M và N là 10cm. Tại thời điểm t1 hai điểm sáng đi ngang qua nhau, hỏi sau khoảng thời gian ngắn nhất là bao nhiêu kể từ thời điêm t1 khoảng cách giữa chúng là 5cm.

A. 
[image: image125.wmf]1
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B. 
[image: image126.wmf]1
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C. 
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D. 
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Câu 39: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với năng lượng dao động 
[image: image129.wmf]3
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. Trong quá trình dao động, độ lớn lực đàn hồi có giá trị cực đại là 2N và bằng 1N khi vật ở vị trí cân bằng. Biên độ dao động bằng:

A. 1cm.


B. 2cm.

C. 4cm.

D. 8cm.

Câu 40: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hai chất điểm dao động điều hòa trên hai trục song song, cách nhau 2cm. Chọn trục Ox song song với phương dao động của 2 chất điểm, phương trình dao động của chúng lần lượt là 
[image: image130.wmf](
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[image: image131.wmf](
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 Khoảng cách nhỏ nhất giữa hai chất điểm trong quá trình dao động là:

A. 2,5 cm.


B. 2cm.

C. 5cm.

D. 3cm.

Câu 41: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm m bắt đầu trượt không ma sát từ trên mặt phẳng nghiêng xuống. Gọi 
[image: image132.wmf]a

 là góc của mặt phẳng nghiêng so với mặt phẳng nằm ngang. Động lượng chất điểm ở thời điểm t là:

A. 
[image: image133.wmf]pmg.sint.
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B. 
[image: image134.wmf]pmgt.
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C. 
[image: image135.wmf]pmgcost.
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D. 
[image: image136.wmf]pgsint.
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Câu 42: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình dao động lần lượt là 
[image: image137.wmf](
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 Khi li độ của dao động thành phần thứ nhất là 5 cm thì li độ của dao động tổng hợp bằng 2 cm. Biên độ của dao động tổng hợp bằng:

A. 14 cm.


B. 15 cm.

C. 12 cm.

D. 13 cm.

Câu 43: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một bạn học sinh dùng đồng hồ bấm giây để đo chu kì dao động của con lắc đơn bằng cách xác định khoảng thời gian để con lắc thực hiện 10 dao động toàn phần. Kết quả 4 lần đo liên tiếp của bạn học sinh này là 21,2 s; 20,2 s; 20,9 s; 20,0 s. Biết sai số tuyệt đối khi dùng đồng hồ này là 0,2s ( bao gồm sai số ngẫu nhiên khi bấm và sai số dụng cụ). Theo kết quả trên thì cách viết giá trị của chu kì T nào sau đây là đúng nhất?

A. 
[image: image139.wmf]T2,000,02s.
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 44: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số và có dạng như sau: 
[image: image143.wmf](
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 Biết phương trình dao động có dạng 
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 Giá trị của 
[image: image146.wmf]1
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A. 
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Câu 45: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm thực hiện chuyển động thẳng với phương trình vận tốc theo thời gian có dạng 
[image: image151.wmf](
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 Quãng đường mà chất điểm đi được kể từ t = 0 đến khi v = 0 là:

A. 37,5.


B. 33,3 m.

C. 2,5 m.

D. 22,5 m.

Câu 46: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Khi đĩa quay đều, một điểm trên vành đĩa chuyển động với vận tốc 3 m/s, một điểm nằm gần trục quay hơn một đoạn 10 cm và có vận tốc 2 m/s. Gia tốc hướng tâm của điểm nằm trên vành đĩa là:

A. 
[image: image152.wmf]2
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B. 
[image: image153.wmf]2
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C. 
[image: image154.wmf]2
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D. 
[image: image155.wmf]2
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Câu 47: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Có ba con lắc đơn cùng chiều dài dây treo, cùng treo tại một nơi, ba vật có cùng hình dạng, kích thước và có khối lượng 
[image: image156.wmf]123
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 , lực cản của môi tường đối với ba vật như nhau. Đồng thời kéo ba vật lệch cùng một góc nhỏ rồi buông nhẹ thì:

A. Con lắc m3 dừng lại sau cùng.

B. con lắc m1 dừng lại sau cùng.

C. Con lắc m2 dừng lại sau cùng.


D. Cả ba con lắc dừng cùng một lúc.

Câu 48: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng 40 N/m đang dao động điều hòa với biên độ 3 cm. Cơ năng của con lắc lò xo có giá trị là:

A. 0,6 J.


B. 0,036 J.

C. 180 J.

D. 0,018 J.

Câu 49: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, tại vị trí cân bằng lò xo dãn 10cm. Nâng vật thẳng đứng lên trên vị trí cân bằng một đoạn 
[image: image157.wmf]o
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rồi truyền cho nó một vận tốc ban đầu 
[image: image158.wmf]o
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 theo phương thẳng đứng xuống dưới. Sauk hi được truyền vận tốc vật dao động điều hòa, lấy 
[image: image159.wmf]2
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 Tỉ số giữa độ lớn lực đàn hồi cực đại và cực tiểu của lò xo là

A. 
[image: image160.wmf]7
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 50: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox có phương trình 
[image: image164.wmf]4cos
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cm (x tính bằng cm, t tính bằng s) thì

A. Tốc độ của chất điểmt tại vị trí cân bằng là 4cm/s.

B. Chất điểm chuyển động trên đoạn thẳng dài 4cm.

C. Chu kì dao động là 4s.

D. Lúc t = 0 chất điểm chuyển động theo chiều âm của trục Ox.

Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Trong thời gian 20 s thì vật thực hiện được 50 dao động toàn phần


[image: image165.wmf]t2
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Biên độ dao động của vật là 
[image: image166.wmf]max
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Gốc thời gian lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm 
[image: image167.wmf]0
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Phương trình dao động của vật là 
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Câu 2: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Khi 
[image: image169.wmf]dt
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Tốc độ trung bình của vật một chu kì là 
[image: image170.wmf]tb
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Câu 3:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.
Tại vị trí cân bằng lò xo biến dạng một đoạn 2cm 
[image: image171.wmf]0
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Tần số góc 
[image: image172.wmf]o
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 Chu kì dao động của con lắc 
[image: image173.wmf]2
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Câu 4:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.
Tại t = 0 vật đi qua VTCB thì trong nửa chu kì đầu tiên vận tốc của vật bằng 0 tại thời điểm T/4.
Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Biên độ tổng hợp của hai dao động vuông pha 
[image: image174.wmf]22
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Câu 6: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Dựa vào hình ta có 
[image: image175.wmf]rad.
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Câu 7: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Trong dao động điều hòa thì vận tốc và li độ vuông pha với nhau ( khi dao động có pha là [image: image177.png]


 thì vận tốc có pha là (, vậy v = -(A = -20[image: image179.png]


 ( A = [image: image181.png]


 cm = [image: image183.png]2.0 V3




 = 2[image: image185.png]


( cm.

Động năng của con lắc tại vị trí x = 3(cm
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 = 0,03J.

                         [image: image192.png]



Áp dụng định lý sin trong tam giác
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Biên độ A2 đạt giá trị cực đại khi 
[image: image194.wmf]2max
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Câu 8: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Ta có: 
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Câu 9: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Biên độ dao động của vật A =  [image: image198.png]


 = [image: image200.png]


 = 6 cm.

Vật cách M 2 cm  [image: image202.png]


 x = 4 cm  [image: image204.png]


 |v| = ([image: image206.png]


  [image: image208.png]


 f  = [image: image210.png]VAT



 =  [image: image212.png]70,25
-



 = 2,5 Hz.

Câu 10: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Ta có a = -(2x [image: image214.png]


 x = -3 cm.

Câu 11: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) 
[image: image215.wmf]1

x

 vuông pha với 
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Ta có: Cơ năng của vật: 
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Câu 12: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Từ đồ thị ta dễ có:

+) A =  4 cm.

+) 
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+) Lúc t = 0; x = -2 theo chiều âm 
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. Chọn A.
Câu 13: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Tách: 249 cm = 10.(6.4) + 9 cm
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 Chọn B.
Câu 14: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Tại 
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+) Vật 1 nhanh pha 
[image: image229.wmf]2/3
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 so với vật 2 nên vật 1 ở vị trí 
[image: image230.wmf]1
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+) Vật 3 chậm pha 
[image: image231.wmf]2/3
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 so với vật 2 nên vật 3 ở vị trí 
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Sử dụng máy tính, tìm được phương trình tổng hợp 
[image: image233.wmf]123

402.

3

xxxxcostcm

p

p

æö

=++=-

ç÷

èø

 Chọn B.
Câu 15: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) 

[image: image234.png]



Định luật II Newton: 
[image: image235.wmf]ms
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Chiếu lên trục vuông góc với mặt phẳng nghiêng: 
[image: image236.wmf].0.
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Chiếu lên trục song song với mặt phẳng nghiêng: 
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Quãng đường dài nhất mà chất điểm lên mặt dốc:


[image: image239.wmf](

)

222

0

202,42.7,6.0,4.

vvaSSSm

-=Û-=-Þ»

 Chọn B.
Câu 16: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Gia tốc của vật 
[image: image240.wmf]2
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Lực tác dụng vào vật là F = ma = 15 N. Chọn B.
Câu 17: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chuyển động tròn đều có vectơ vận tốc thay đổi về hướng còn độ lớn không thay đổi. Chọn C.
Câu 18: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) FX = FY = F.cos600 = 12.0,5 = 6 N. Chọn D.
Câu 19: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Độ lớn lực đàn hồi 
[image: image241.wmf].
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 k là hệ số góc cưa đường thẳng biểu diễn F phụ thuộc vào 
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 Chọn D.
Câu 20: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Ta có: 
[image: image244.wmf](
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Thấy 12 = 8 + 4
[image: image245.wmf]1
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 cùng pha với 
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 Chọn D.
Câu 21: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Cứ 100s thì năng lượng của con lắc giảm đúng bằng cơ năng ban đầu:


[image: image247.wmf]223
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Một tuần = 7.24.60.60 = 604800s, năng lượng đã mất: 
[image: image248.wmf]3
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Hiệu suất 20% nên tổng năng lượng cấp bù trong 1 tuần là: 
[image: image249.wmf]100
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 Chọn B.
Câu 22: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tốc độ cực đại của vật là 
[image: image250.wmf]max
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Câu 23: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Lúc Tokyo là 9 giờ thì Việt Nam là 7h nên lúc Tokyo là 7h45 phút thì ở Việt Nam là 5h45 phút 
[image: image251.wmf]Þ

 Thời gian di chuyển của máy bay này là: 5h45’-0h20’=5h25’.

Câu 24: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Chu kì của con lắc khi có và không có điện trường: 
[image: image252.wmf]0
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[image: image253.wmf]7
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Câu 25: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

10 dao động toàn phần và tính được kết quả 
[image: image254.wmf](
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[image: image256.wmf]2
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Gia tốc trọng trường do học sinh đo được tại nới làm thí nghiệm là 
[image: image257.wmf]2
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Câu 26: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Chọn A.

Áp dụng: 
[image: image258.wmf]2222
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Câu 27: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Chọn C.

x = 2 + 3t 
[image: image259.wmf]Û

 phương trình của chuyển động thẳng đều 
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[image: image261.wmf]00
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 Vật xuất phát từ M cách O 2m, với vận tốc ban đầu 3 m/s.

Câu 28: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Chọn C.

Tại thời điểm ban đầu 
[image: image262.wmf]t0
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 và đang chuyển động theo chiều âm của trục tọa độ 
[image: image264.wmf]Þ

 Pha ban đầu của vật là 
[image: image265.wmf]3
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Câu 29: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Chọn C.

Dựa vào hình vẽ 
[image: image266.wmf]dmaxmax

W20mJv10

Þ=Þ=p

 cm/s.

Tại thời điểm t = 0: 
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Pha ban đầu là 
[image: image268.wmf]0
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 nên phương trình dao động của vật 
[image: image269.wmf](
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Câu 30: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 )Chọn A.

Do F = -kx nên F ngược pha với x, mà x vuông pha với v nên F, v vuông pha nhau. Ta có:
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Cơ năng: 
[image: image271.wmf]22
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Câu 31: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Thời gian để nó thực hiên 10 dao động là 
[image: image272.wmf]10.
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Câu 32: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Từ đồ thị đọc được 
[image: image273.wmf]0
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[image: image274.wmf](
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Câu 33: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Đổi 54 km/h = 25 m/s.

Gia tốc hướng tâm của chất điểm: 
[image: image275.wmf]22
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Câu 34: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Với 
[image: image276.wmf]21
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Khoảng cách giữa hai vật trên trục Ox = 4 =
[image: image277.wmf](
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Con lắc 2 dao động sớm pha hơn con lắc 1 nên khi con lắc 1 có động năng cực đại (x1 = 0) thì cl2 có li độ 
[image: image278.wmf]2
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Câu 35: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Lực phát động của đầu máy 
[image: image279.wmf]43
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Do tàu chạy đều nên FC = F = 300 kN.

Câu 36: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tại x = 8 cm = 0,08 m
[image: image280.wmf]k50
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Tại x = A 
[image: image281.wmf]F50.A5A0,1m10cm

Þ=-=-Þ==

 

Áp dụng biểu thức độc lập: 
[image: image282.wmf]2222
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Câu 37: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Tầm xa: 
[image: image283.wmf]0
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Câu 38: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

                                [image: image284.png]



Khoảng cách giữa M và N là: 
[image: image285.wmf](
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(vì xM, xN là hàm điều hòa nên x là hàm điều hòa)

Khoảng cách lớn nhất giữa M và N là A = 10 cm.

Tại t1, M và N đi ngang qua nhau 
[image: image286.wmf]x0cm
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Sau thời gian ngắn nhất ứng với 
[image: image287.wmf]T11
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 thì khoảng cách giữa chúng là x = 5 cm.

Câu 39: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Ta có: 
[image: image288.wmf](
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Lại có: 
[image: image289.wmf](
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Câu 40: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Khoảng cách giữa hai điểm trong quá trình dao động 
[image: image290.wmf]22
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 , với d à khoảng cách trên trục Ox của 2 chất điểm. Ta có:


[image: image291.wmf](

)

(

)

2

2

21

133

dxx3cos2t2cost32cosx12cosx2cosx

222

æö

=-=+w-w+p=+-+=++³

ç÷

èø

 

Dấu “=” xảy ra thì 
[image: image292.wmf]2
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Câu 41: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Có hai lực tác dụng lên vật: 
[image: image293.wmf]P,N
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Định luật 2 Newton:


[image: image294.wmf](
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Ta có: 
[image: image295.wmf]vatg.sintpm.vmg.sint.
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Câu 42: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Ta luôn có 
[image: image296.wmf]12
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 Khi x1 = 5 và 
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Lúc đầu 
[image: image298.wmf](
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Nếu 
[image: image299.wmf]t.
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 Ta có 
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Nếu 
[image: image301.wmf]t.
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 Ta có 
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Biên độ dao động tổng hợp là 
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Câu 43: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Giá trị trung bình của phép đo: 
[image: image304.wmf]1234

TTTT

1

T2,0575s;T0,02s.

104

+++

==D=

 

Nếu lấy hai chữ số có nghĩa ở sa số tuyệt đối thì kết quả của phép đo là 
[image: image305.wmf]T2,060,02s.
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Câu 44: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

                              [image: image306.png]



Dễ thấy 
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Từ giản đồ 
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Câu 45: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Từ phương trình vận tốc: 
[image: image310.wmf]2
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Quãng đường chất điểm đi được kể từ t = 0 
[image: image311.wmf](
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Câu 46: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tốc độ góc của mọi điểm trên đĩa là như nhau: 
[image: image313.wmf]32
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Câu 47: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Vì lực cản giống nhau nên con lắc nào có cơ năng lớn nhất thì dao động cơ năng lâu nhất

Ta có 
[image: image315.wmf](
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 Con lắc m1 dừng lại sau cùng.

Câu 48: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Cơ năng của con lắc lò xo có giá trị là: 
[image: image316.wmf](
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Câu 49: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.


[image: image317.wmf]g10
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Ta có: 
[image: image318.wmf](
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Câu 50: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Lúc t = 0 chất điểm đang ở li độ x = 2cm và chuyển động theo chiều âm trục Ox.
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